

茂名日报

担当源自责任 关注产生力量

农历癸卯年二月初二 星期二 2023年2月 21 | 中共茂名市委主管主办 茂名日报社出版
国内统一刊号:CN44-0042 第13726期

踔厉奋发 勇毅前行·茂名发展系列海报



坚持交通先导。建设精明紧凑城市，交通是“先行官”。要致力建设外联内畅的交通体系，加快构建第一圈层内“一环八纵十横”、第二圈层间“一环八射”交通网络。



《习近平关于城市工作论述摘编》出版发行

新华社北京2月20日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于城市工作论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。城市是我国经济、政治、文化、社会等方面活动的中心，在党和国家

工作全局中具有举足轻重的地位。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央深刻认识城市在我国经济社会发展、民生改善中的重要作用，不断加强党对城市工作的领导，坚持人民城市为人民，推进

以人为核心的新型城镇化，走出了一条中国特色城市发展道路。习近平同志围绕城市工作发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，明确了城市发展的价值取向和方法论，深刻揭示了中国特色社

会主义城市发展规律，深刻回答了城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题，以及建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题，对于不断推进城市治理体系和治理能力现代化，提高新型城镇化水平，提升城市

环境质量、人民生活质量、城市竞争力，建设和谐宜居、富有活力、各具特色的现代化城市，开创人民城市建设新局面，全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》分7个专题，共计300段论述，摘自习近平同志2012年11月至2022年12月期间的报告、讲话、贺信、指示等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

庄悦群到高州调研乡村振兴工作 发挥独特优势 做强当家品牌 推动城乡区域发展质量整体跃升

■记者 赵艺 通讯员 茂新

本报讯 2月20日上午，市委书记、市人大常委会主任庄悦群到高州市，深入乡村、果园、专业合作社，就深入贯彻省委书记黄坤明来茂调研指示精神，推动茂名荔枝等当家品种做特做优、建设宜居宜业和美乡村进行调研。庄悦群来到根子镇荔枝加工集聚区、百荔园，了解荔枝产业发展规划、荔枝驿站建设等情况，强调要围绕黄坤明书记“强化茂名在荔枝产业和研发上的中心地位”的指示要求，着力在挖潜破圈上下功夫，想方设法延伸拓展产业链，进一步把荔枝做成富民

增收的大产业。要依托中国荔枝博览馆、荔枝种质资源圃等，做实岭南现代农业实验室，一体推进精深加工、展示展销、科技研发、文化体验、商务配套，以荔枝产业高质量发展激活县镇村发展活力。要尊重自然、顺应自然，敬畏生态、敬畏文化，按照“最小干预”原则，加强古树名木保护管理，注重艺术美化，提升古树名木文化价值。在根子镇柏桥村委会、丁坑村、分界镇储良村，庄悦群察看乡村建设、风貌提升、党群服务中心建设等情况，询问了解以党建引领基层治理促乡村振兴的工作成效，强调要深化基层党组织领导的村民自治，广泛调动群

众参与乡村治理积极性，注重保留地域风情、乡土风味，传承传统文化，谋定而后动，整体规划、系统设计、有序实施，让乡村既美丽宜居，又保留乡愁记忆，党群同心共同开创美好生活。庄悦群强调，高州市要深入学习贯彻党的二十大精神，按照省委书记黄坤明调研高州指示精神，发挥自身独特优势，大力实施“百县千镇万村高质量发展工程”，蹄疾步稳、有力有序，推动城乡区域发展质量整体跃升。要着力提升现代农业发展质效，做特做优荔枝、龙眼等当家品种，及早谋划今年荔枝营销工作，巧用善用互联网营销助力打响品牌，引育做活

乡村民宿、休闲观光等新产业新业态，推进一二三产业融合，带动农民增收致富。要用好乡村振兴“一四五”工作法，做深策划文章，做优规划设计，做足前期功夫，下更大力气谋项目抓项目，以项目引流，激活发展引擎，牵引乡村振兴迈上新台阶。要深化落实乡村振兴“1+4”文件要求，按照“一户一宅，建新拆旧，带图审批，现场办公，管好工匠，管住材料”思路全面加强农房管控，统筹乡村风貌提升和精神文明建设，建设形神兼备的宜居宜业和美乡村。市领导王土瑞、张惠灵、王小慧参加调研。

王雄飞到市工业和信息化局以及茂南、高州工业园区调研 全力打造高水平的产业转移主平台

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 2月20日，市长王雄飞到市工业和信息化局以及茂南、高州工业园区调研，强调要全面学习贯彻党的二十大精神，深入贯彻省委书记黄坤明来茂调研指示精神，坚持实体经济为本、制造业当家，高标准规划建设承接产业有序转移主平台，全力推动工业经济高质量发展。王雄飞来到市工业和信息化局，走访了相关职能科室，亲切问候干部职工，认真听取全市工业经济运行、工业项目建设、技术改造、企业经营等情况汇报。他强调，工业是国民经济的主体，是稳增长的“压舱石”和“动力源”。市工业和信息化局作为全市工业主管部门，责任重大，使命光荣，要抢抓发展机遇，做好项目谋划，积极向上对接沟通，争取更多资源要素、重大项目和产业平台落户茂名；要密切联系企业，大力支持引导工业企业加大技改投入力度，推进传统产业改造升级，加快构建现代工业体系；要强化服务意识，持续优化营商环境，加快推进化工园区认定工作，为茂名石化升级改造、东华能源烷烃资源综合利用等重大项目早日投产见效提供坚实保障；要加强学习和调研，深入一线掌握工业企业和产业发展的第一手资料，密切

跟踪前沿信息，把握产业脉搏和发展态势，结合我市实际科学谋划产业发展，不断塑造发展新动能新优势。随后，王雄飞先后到茂南南方国际汽车工业园、高州产业转移工业园，通过实地察看、听取汇报等方式，深入了解承接产业有序转移主平台规划建设、土地盘整以及园区现有企业发展等情况。王雄飞强调，要认真落实省委、省政府关于推动产业有序转移促进区域协调发展的工作部署，强化制造业当家的鲜明导向，有序承接珠三角产业转移，全力打造高水平的产业转移主平台。要坚持规划引领，认真编制主平台各园区空间布局和产业发展规划，加快完善基础设施和配套设施建设，切实增强承载力 and 吸引力。要坚持节约集约用地，合理提升工业用地容积率，加快推进批而未供和闲置土地盘活利用，积极探索低效用地依法依规退出机制，为优质项目和产业集聚发展腾出空间。要坚持全市“一盘棋”，紧盯国家和省产业政策、投资导向，立足我市资源禀赋和优势特色产业，精准招商选资，大力引进先进制造业、战略性新兴产业，扎实做好“补链延链强链”文章，全面提升园区发展质效。市领导黄毅、梁浩参加调研。



茂名港博贺新港区30万吨级原油码头工程 首次炸礁施工成功爆破

■通讯员 郭学晓 张恒

本报讯 昨日下午16点，随着一声炮响，茂名港博贺新港区30万吨级原油码头工程稳稳点燃了炸礁施工的“第一炮”，标志着该工程大规模炸礁施工正式启动。该工程由茂名港集团下属公司投资建设，中交一航局第二工程有限公司承建，工程位于茂名港博贺新港区东防波堤内侧。该工程计划对基槽水域、停泊水域、回旋水域清淤后采用水下钻孔爆破法进行炸礁施工，炸礁总量约99.78万立方米。工程总施工周期约40个月，项目建成后可满足30万吨级船舶靠泊需求。据悉，工程施工水域附近作业船舶多，施工周期长，要经历雨季、

台风季等恶劣天气。为保障现场施工和附近船舶安全，中交一航局第二工程有限公司茂名港项目部全体职工奋发向上，积极联合建设单位、监理单位进行安全施工专题研究，经相关专家论证通过后，确定了科学有效的炸礁施工专项方案。中交一航局第二工程有限公司茂名港项目团队时刻把“安全”放在第一位，进一步强化了对进场船舶的检验和交底，及时在炸礁区域可能影响的村镇张贴施工公告，积极储备拖轮、锚艇等应急资源，设置警戒船舶等。通过多次召开炸礁对航海事协调会，邀请了周边十余家单位参加，畅通沟通机制，排除了各项安全隐患。茂名港博贺新港区30万吨级原油码头工程炸礁施工的首次成功爆



茂名港博贺新港区30万吨级原油码头工程炸礁施工正式启动。充分彰显了中交一航局第二工程有限公司和茂名港集团保安全、保质量、创一流的决心与魄力，也为实现后续一系列工序奠定了坚实基础，在茂名港建设区域性重要港口的道路上又迈出了坚实一步。

海龍閣

逛晏镜·看墟家 看乡村振兴

茂名市第八届全民健身徒步节

2月25日，走起！

活动咨询电话：0668—2963821 2836518

茂名发布 茂名+ 微茂名 茂名报米花

敬请关注“茂名发布”“茂名+”“茂名网微茂名”“茂名报米花”微信公众号留意最新徒步消息！